

ВОКРУГ АРТ-ЁЛКИ

КАФЕДРЕ МЕЖКУЛЬТУРНОЙ КОММУНИКАЦИИ ИСПОЛНИЛОСЬ 20 ЛЕТ!

В конце декабря 2012 года коллектив кафедры межкультурной коммуникации педагогического университета имени А.И. Герцена отметил двадцатилетие кафедры в кругу своих выпускников и единомышленников: нынешних и бывших студентов, аспирантов, близких друзей и коллег.

Кафедра межкультурной коммуникации была основана в 1992 году как первая кафедра методики обучения РКИ в Санкт-Петербурге. На рубеже веков, в 2000 году, название поменялось, и в России появилась первая кафедра межкультурной коммуникации. Название придумали сами преподаватели кафедры, так как оно было оправдано имеющимися на тот момент широкими международными связями с США, Финляндией, Германией, Польшей, Китаем и Кореей, куда ездили в командировки преподаватели и где студенты кафедры проходили педагогические практики. Кафедра межкультурной коммуникации активно участвует в организации и проведении инициированных 16 лет назад вместе с Жешувским университетом (Польша) научно-практических конференций «Русистика и современность».

На кафедре осуществляется подготовка бакалавров по специальностям «Иностранный язык (английский) и русский язык как иностранный», «Иностранный язык (финский) и русский язык как иностранный», «Русский язык как неродной и литература»; магистров по направлениям «Теория и практика обучения межкультурной коммуникации в полиэтнической и поликультурной среде», «Лингвокультурологическое образование»; подготовлено более 60 кандидатов и 6 докторов наук по специальности «Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, уровень профессионального образования)». Сейчас в составе кафедры 2 профессора и 6 доцентов. Научные исследования преподавателей кафедры связаны с межкультурной коммуникацией, методикой преподавания русского языка как иностранного и русского как неродного. Широко известны сборники научных трудов кафедры «Русский язык как иностранный» (1998–2010).

С момента основания кафедрой руководит профессор, доктор филологических наук, председатель учебно-методической комиссии по русскому языку как иностранному, член президиума РОПРЯЛ, почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации – Ирина Павловна Лысакова.

У кафедры всегда был путь инноваций: начиная с «Практической стилистики русского языка для иностранцев» (1993 г.), сотрудники кафедры дошли до «Русского букваря для мигрантов» (2010–2011 гг.), получившего Гран-при в апреле 2012 года на международной выставке Global Education. Большой путь пройден от последнего десятилетия XX века до второго десятилетия века XXI.

Юбилей был задуман неформальным. Но торжественная часть «Педагогическое образование и межкультурная коммуникация: история, традиции, перспективы» была очень яркой благодаря творческим выступлениям выпускников кафедры прошлых лет, нынешних студентов и аспирантов. Особо отметим праздничное застолье, которое объединило самых близких друзей кафедры: здесь были и русские пироги, в том числе и с капустой (по традиции польского рождественского стола), и китайский чай, и финский рождественский напиток глэги. Также хочется отметить праздничную арт-ёлку, которая состояла из публикаций и научных трудов кафедры за двадцать лет.

Поздравляем кафедру межкультурной коммуникации с двадцатилетним юбилеем и желаем ей долгих лет плодотворной и интересной научной деятельности! И пусть новые направления научной работы кафедры (вспомним «Русский букварь для мигрантов» и «Азбуку вежливости») будут теми ростками толерантности, которая так необходима современному российскому обществу!

Ю.Н. НЕМЧЕНКО, аспирант кафедры межкультурной коммуникации



Китайские аспиранты поздравляют кафедру межкультурной коммуникации



Ирина Павловна Лысакова принимает поздравления от выпускников кафедры



О.В. Миловидова и студенты четвертого курса бакалавриата. Спектакль «Калевала»



Профессор, доктор филологических наук И.П. Лысакова докладывает о международном сотрудничестве кафедры